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«Τέσσερις μήνες ταξιδέψαμε πάνω στις ελπίδες και τις αγωνίες της Κρήτης. Τα πανιά μας
φούσκωσαν μόνον ιδέες και το κέφι της συντροφικότητας που σφραγίζει την ανεξάρτητη
κίνηση πολιτών "Μια Κρήτη - Περιβάλλον - Άνθρωπος", τους χιλιάδες υποστηρικτές και
ψηφοφόρους μας. Δε διαθέταμε, αλλά και δε ζηλέψαμε μέσα, μηχανισμούς και χρήματα.      

  

Εκτιμώντας το εκλογικό αποτέλεσμα διαπιστώνουμε ότι η αγκαλιά της κρητικής κοινωνίας
δεν άνοιξε όσο μας άξιζε. Θα συνεχίσουμε όμως να την πολιορκούμε γιατί όντας
ερωτευμένοι με την Κρήτη δεν μπορούμενα κάνουμε αλλιώς, αλλά και γιατί πιστεύουμε
βαθιά πως μπορούμε να συμβάλουμε με τις προτάσεις και τους αγώνες μας,  στην
επούλωση των πληγών της, στη αντιμετώπιση των προβλημάτων της, στην ανάδειξη των
πλούσιων θελγήτρων και των ξεχασμένων αξιών της».
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Δήλωση του επικεφαλής της κίνησης , κ. Αντώνη Ανηψητάκη για το εκλογικό αποτέλεσμα. Η
ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ έλαβε 12616 ψήφους, ποσοστό 3,83%.

  

  

Στους συντρόφους μου, μετά το αποτέλεσμα

  

Συντρόφισσες μου, σύντροφοι μου στο πιο υπέροχο πολιτικό ταξίδι της ζωής μου, σας
στέλνω αυτό το σημείωμα για να διαβαστεί στις σημερινές συνελεύσεις, που γίνονται σε
κάθε Νομό μετά από ένα αποτέλεσμα που όταν ξεκινούσαμε πολλοί θα το θεωρούσαν
λογικό στόχο, το τελευταίο διάστημα όμως σχεδόν όλοι είχαμε πειστεί ότι αυτό το σκάρτο
4% ήταν αδιανόητο και σίγουρα μια αποτυχία.  

  

Εξομολογούμαι. Πέσαμε πάρα πολύ έξω στις εκτιμήσεις μας. Κι εγώ πρώτος. Να είχαμε
μεθύσει απ' το υπέροχο ταξίδι μας; Σίγουρα αυτό είναι μια αιτία. Αλλά ήταν και τα άλλα,
που δεν μας άφηναν να προσγειωθούμε. Η μη δημοσίευση δημοσκοπήσεων, οι πληροφορίες
από τα ΜΜΕ και από τους άλλους συνδυασμούς ότι είμαστε πολύ ψηλά, άλλοι μας έδιναν
τέταρτους, άλλοι τρίτους, άλλοι δεύτερους. Και μόνο πλάκα δεν μας έκαναν. Είχαμε μια
διεισδυτικότητα παντού. Μετά ήρθαν τα εκβιαστικά διλήμματα, τα προγραμματισμένα
debate που τα ακύρωσαν και η σαββατιάτικη επίσκεψη Παπανδρέου. Η πιο λογική ερμηνεία
που μπορούσαμε να δώσουμε ήταν ότι όντως μας φοβούνταν ως τον ελκυστικότερο
υποδοχέα της λαϊκής δυσαρέσκειας. Κι αυτό το προσλάβαμε περισσότερο ως επιβεβαίωση
των προσδοκιών μας και λιγότερο ως απειλή. Υποεκτιμήσαμε τη δυνατότητα συσπείρωσης
των κομματικών σχηματισμών, τις αδρανειακές δυνάμεις της κοινωνίας να δεχτεί κάτι τόσο
διαφορετικό και να το πάει ως την κάλπη. Απειρία σίγουρα, αλλά και πως να αντιδράσεις
στον καταιγισμό των διαφημίσεων, των χρημάτων, των μηχανισμών. 

  

Ξανάρχομαι στις 4 πηγές της έμπνευσής μας με τις οποίες σας ζάλισα ίσως το τελευταίο
διάστημα. Θέλω να δούμε αν βοηθάνε να αναλύσουμε το αποτέλεσμα και να πορευτούμε την
επόμενη μέρα.

  

1. «Να αγαπάς την ευθύνη. Να λες: Εγώ μονάχος μου έχω χρέος να σώσω τη γης.
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Άμα δε σωθεί, εγώ θα φταίω »
Νίκος Καζαντζάκης

  

Δεν μας φταίνε οι άλλοι, εμείς φταίμε που δεν γίναμε τόσο γνωστοί, που δεν προλάβαμε να
αποκτήσουμε πιο στέρεους δεσμούς, που δεν μπορέσαμε να πείσουμε ότι διαθέτουμε την
καλύτερη εναλλακτική πρόταση, που δεν ερμηνεύσαμε σωστά το τοπίο.

  

Εμμένουμε όμως. Στο Περιφερειακό Συμβούλιο θα λειτουργούμε σαν να είμαστε πλειοψηφία
που έχει την ευθύνη της Κρήτης. Έτσι οι προτάσεις μας θα έχουν το ανάλογο
προγραμματικό και ρεαλιστικό βάρος. Και σε κάθε περίπτωση θα υπογραμμίζουμε με τη
υπευθυνότητα της στάσης μας, με την αγωνία μας για λύσεις, με προωθητικούς
συμβιβασμούς το βάρος της ψήφου όσων μας επέλεξαν.

  

2. «Τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε δεν θα μπορέσουμε να τα
λύσουμε όσο μένουμε στο ίδιο επίπεδο σκέψης που είχαμε όταν τα δημιουργήσαμε
»
Άλμπερτ Αϊνστάιν

  

Το αίτημα για φρέσκιες ιδέες παραμένει. Είχαμε αρκετές. Το βάθος της κρίσης όμως,
κοινωνικής και ηθικής κυρίως, είναι τεράστιο. Έτσι δεν φτάνει η διατύπωση μιας καλής
ιδέας στον τύπο ή στην τηλεόραση για να αλλάξεις τον κόσμο. Χρειάζεται χρόνος,
χρειάζεται και οργάνωση. Ο χρόνος είναι μπροστά μας και τώρα που οι άλλοι θα μετράνε τα
κουκιά για να πάνε σπίτια τους μέχρι την επόμενη εκλογική αναμέτρηση εμείς μπορούμε να
δείξουμε την υπεροχή μας και στον τομέα των ιδεών και στον τομέα της οργάνωσης,
εφαρμόζοντας τις αρχές μας.

  

3. «Μη ρωτάς τι κάνει η πατρίδα για σένα, αλλά τι μπορεί να κάνεις εσύ γι΄ αυτήν»
Τζον Κένεντι

  

Ας οργανώσουμε τώρα τις εκδηλώσεις που δεν προλάβαμε, για την εναλλακτική διαχείριση
των απορριμμάτων με οικονομικό και περιβαλλοντικό όφελος στον αντίποδα της καύσης,
για την ενέργεια και τη δυνατότητα της απεξάρτησης της Κρήτης απ' τα ορυκτά καύσιμα
χωρίς καλώδιο στηριγμένη στην εξοικονόμηση, στις ΑΠΕ και στην αντλησιοταμίευση, για το
σήμα της Κρήτης που θα πιστοποιεί ποιότητα, περιβαλλοντική προστασία και εργασιακή
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μέριμνα.

  

4. «Δεν θα σας πήγαινα στη Γη της Επαγγελίας ακόμα κι αν ήταν στο χέρι μου, γιατί
αν μπορούσα εγώ να σας οδηγήσω εκεί κάποιος άλλος θα μπορούσε να σας
ξαναπάρει από κει »
Τζον Ντος Πάσος

  

Να βαθύνουμε στα πρωτοπόρα χαρακτηριστικά της Κίνησής μας που μας χάρισαν αυτό το
μοναδικό ταξίδι χωρίς συντροφικά μαχαιρώματα και προσωπικές στρατηγικές, που μας
έκανε συντρόφους, φίλους. Σεβασμός στη διαφορά γιατί είναι συνθέσιμος πλούτος,
αναζήτηση της συναίνεσης, εφαρμογή της εναλλαγής, ανακλητότητα.

  

Στο πλαίσιο ακριβώς της ανακλητότητας σας υποβάλλω την παραίτησή μου αν κρίνετε ότι ο
τρόπος που ως επικεφαλής χειρίστηκα τα πράγματα αυτό το διάστημα δεν ήταν ο
ενδεδειγμένος. Η κρίση σας θα μου είναι απολύτως σεβαστή και δεν θα αλλάξει στο
παραμικρό τη διαθεσιμότητά μου για προσφορά. Αν πάλι δεν γίνει δεκτή, ας φροντίσουμε
όλοι η μονοπρόσωπη εκπροσώπησή μας στο Περφερειακό Συμβούλιο να να εκφράσει
αυθεντικότερα τη συλλογική ποιότητα της Κίνησής μας, της ανεξάρτητης κίνησης πολιτών
"ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ, Περιβάλλον - Άνθρωπος".

  

Φίλοι και φίλες, τελειώνοντας αυτή την εισήγηση, γραμμένη εν θερμώ, θέλω να εκφράσω τη
θλίψη μου γιατί το εκλογικό αποτέλεσμα στερεί έναν καίριο πολιτικό συμβολισμό, ότι η
βαθιά κρίση, και της Κρήτης, μπορεί να ξεπεραστεί με νέες ιδέες σε κλίμα εμπιστοσύνης
και ειλικρινών προγραμματικών συνεργασιών στον αντίποδα του τοπικισμού και των
πλούσιων σε μέσα μηχανισμών. 

  

Καλή δουλειά, καλή συνέχεια κι ένα μεγάλο ευχαριστώ συνταξιδιώτες.

Σητεία, Δευτέρα, 08 Νοεμβρίου 2010

Αντώνης Ανηψητάκης
πολιτικός μηχανικός Ε.Μ.Π.
επικεφαλής της Ανεξάρτητης Περιφερειακής Κίνησης «Μια Κρήτη, περιβάλλον - άνθρωπος»
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